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Vážení spoluobčané,

velmi nás potěšila solidarita Libhošťa-
nů v této krizové době. Na začátku byl 
dobrý nápad a zápal pro věc, který se 
zrodil mezi členy Komise pro občanské 
záležitosti a sociálních věcí a jak jsme 
postupně zjistili, i mezi dalšími občany 
Libhoště. Nápad vyplynul z nedostatku 
roušek v maloobchodní distribuční síti. 
V prvních dnech nadšenci pro dobrou 
věc šili z vlastních zásob, postupem 
času se prostřednictvím solidárnosti 
občanů rozvinula distribuce materiálu 
pro zajištění výroby ručně šitých rou-
šek, a to zejména látky, nitě a jak se 
později ukázalo i nejvíce nedostatko-
vého zboží, a to bavlněných šňůrek na 
roušky. Obec organizovala řízenou dis-
tribuci roušek pro potřeby všech obča-
nů Libhoště. Z důvodu velkého množství 
požadavků o dodání roušek přistoupila 
obec k vytvoření metodiky distribuce. 
Žadatelé o roušku byli rozděleni do čtyř 
skupin, kdy první (nejohroženější) sku-
pinou byla stanovena skupina občanů s 
rokem narození 1965 a dříve. Tato sku-
pina byla zásobena ručně šitými rouš-
kami v prvních třech dnech. Další sku-
piny dle roku narození byly zásobeny v 
následujících čtyřech dnech. Za týden 
se podařilo vyrobit a distribuovat přes 
700 kusů ručně šitých roušek občanům 
Libhoště. Tímto velice děkujeme všem 
lidem, kteří se jakoukoliv měrou podíle-
li a stále podílejí na výrobě a roznášce 
ručně šitých roušek a také děkujeme 

všem lidem, kteří pro tyto účely daro-
vali potřebný materiál. Část ručně vyro-
bených roušek darovala Komise pro 
občanské záležitosti a sociálních věcí i 
do Novojičínské nemocnice na oddělení 
ORL. 
Na obecním úřadě jsou stále k dispozi-
ci ručně šité roušky pro další zájemce a 
také počítáme i s výměnou roušek obča-
nům, kteří již roušku dostali. Zájemci 
mohou telefonicky nebo e-mailem kon-
taktovat zaměstnance obecního úřadu 
na tel.: 556 730 319 nebo na e-mailu: 
obec@libhost.cz. 

Obec Libhošť nabízí občanům, kteří 
jsou např. v karanténě, imobilní nebo 
seniorům služby donášky léků, droge-
rie, potravin, obědů nebo komunálních 
služeb obce. Stále nabízíme také tech-
nickou pomoc, například při haváriích v 
domácnostech. Obědy budou občanům 
rozváženy z nedaleké prodejny Gurmán 
Sedlnice, s.r.o. Jelikož jsou jednotlivá jíd-
la „na váhu“, je možno objednat i menší 
porce. Pokud máte zájem o jakouko-
liv výše zmíněnou službu, případně 
se budete chtít dozvědět podrobnější 
informace, neváhejte kontaktovat OÚ. 

Dále připomínáme, že stále platí uza-
vření ZŠ a MŠ, tělocvičny a knihovny, 
a to do odvolání. Rovněž je do odvo-
lání přerušena výuka angličtiny, pro-
voz mobilního pracoviště Zdravotní 
pojišťovny Ministerstva vnitra ČR a 
také jsou stále zrušeny veškeré boho-
služby a jiná shromáždění v kostele sv. 

vedení obce informuje
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Jakuba v Libhošti. Obecní úřad zůstává 
i nadále v omezeném režimu pro veřej-
nost. 
Zaměstnanci OÚ zůstávají na svých pra-
covištích. Pouze jde o snahu, z důvodu 
zamezení šíření koronavirového one-
mocnění, zamezit osobním setkáním, 
s výjimkou případů, ve kterých by toto 
omezení mohlo ohrožovat zdraví nebo 
majetek občanů. Je také nutné, aby část 
zaměstnanců úřadu zajišťovala potřeby 
občanů vyplývající z vyhlášeného nou-
zového stavu. Všechny žádosti a podání 
budou primárně vyřizovány bezkon-
taktním způsobem, tzn. bez osobní náv-
štěvy úřadu. K dispozici jsou telefonní 
čísla a e-mailové adresy. Hlavní vchod 
do budovy zůstává otevřen. Ve vesti-
bulu je pro občany připravena mobil-
ní podatelna, kde mohou podávat své 
žádosti apod. Před podáním kontaktuj-
te (telefonicky či e-mailem) pracovníky 
OÚ, aby o daných dokumentech věděli. 

Platba poplatků za odpady a psy bude 
probíhat výhradně bezkontaktním způ-
sobem, a to bankovním převodem na 
účet obce. Nezapomínejte uvést správ-
né variabilní symboly. Pokud své vari-
abilní symboly neznáte nebo si nejste 
jistí jejich správností, kontaktujte OÚ 
na uvedených kontaktech. V případě, že 
nemáte možnost platit bezhotovostně, 
prosíme, vydržte s placením. Lhůta pro 
zaplacení poplatků bude prodloužena 
dle vývoje situace.  

Z důvodu omezeného pohybu osob 
zůstává uzavřen i separační dvůr. V pří-

padě, že se Vám doma hromadí plné 
pytle s plasty, nápojovými kartony či 
papírem (papír jen v plastovém pytli) a 
Vy už nemáte volné místo, můžete tyto 
pytle odložit na přistavenou traktoro-
vou vlečku, která bude na parkovišti 
vedle prodejny COOP. Pytle prosíme 
zavažte a čitelně označte variabilním 
symbolem. Za takto odevzdané pytle 
Vám budeme připisovat body do pytlo-
vého systému. Vlečka se bude v pracov-
ní dny dle potřeby vyvážet. 

Prázdné pytle na plast, papír či nápojo-
vé kartony budou pro občany připrave-
ny k vyzvednutí v pracovní dny ve ves-
tibulu obecního úřadu. Takovéto řešení 
dané situace je pouze dočasné a délka 
trvání je závislá na nařízení vlády. 

Dále bychom Vás chtěli informovat o 
ukončení svozu plastových pytlů, který 
se konal vždy poslední pátek v měsíci. 
Poslední svoz byl v měsíci březnu. 
Chcete-li se aktivně podílet v systému 
pytlového sběru, můžete po dobu trvá-
ní nouzového stavu ukládat řádně ozna-
čené a zavázané pytle do přistavené 
vlečky vedle prodejny COOP.
Po ukončení nouzového stavu veškeré 
plasty dále odevzdávejte na separačním 
dvoře, kde také dostanete prázdné pyt-
le. I nadále můžete využívat kontejnery 
na sběrných místech, ovšem bez bodo-
vého systému. Seniorům, kteří to mají 
do sběrného dvoru daleko, nabízíme 
možnost svozu pytlů obcí. Pro nahlášení 
se do svozu kontaktujte OÚ.
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Od minulé uzávěrky Libhošťského zpra-
vodaje do uzavření sběrného dvoru 
uplynuly necelé tři týdny. Za tuto dobu 
bylo na sběrný dvůr odevzdáno 188 žlu-
tých pytlů s plasty (cca 650 kg), 4 pytle 
s nápojovými kartony a 1155 kg papíru. 
K 55 domácnostem zapojených do pyt-
lového sběru přibylo dalších 70. Děku-
jeme všem, kteří se do pytlového sběru 
již zapojili. 

Dále informujeme, že zahájení sběru a 
svozu biologicky rozložitelného odpadu 
(hnědé kontejnery) proběhne v pátek 
3. dubna 2020. Nově budou svozové 
dny vždy v úterý a pátek.

Jelikož si celou dobu uvědomujeme 
problematiku bezpečnosti provozu 
nejen v obci, ale také na silnici III/46433 
(císařská), nenechali jsme nic náhodě a 
již v minulém roce jsme hledali všechny 
možné dotační tituly ke spolufinancová-
ní této finančně náročné stavby. Z důvo-
dů podmínek dotačních titulů jsme cel-
kový projekt rozdělili tak, abychom 
mohli podat tři samostatné žádosti 
o dotaci. V této chvíli Vám s radostí 
můžeme sdělit, že jsme obdrželi schvá-
lení dotace na financování chodníků. 
Nyní probíhá příprava výběrového říze-
ní na zhotovitele stavby chodníkového 
tělesa podél silnice III/46433, a to od 
autobusové zastávky „Transformátor“ 
po autobusovou zastávku „U Kovárny“. 
Součástí stavby budou i přechody pro 
chodce, které budou osvětleny. Ke zvý-
šení bezpečnosti budou vyprojektovány 
„zastavovací“ semafory u každého pře-

chodu pro chodce přes tuto silnici. Tím-
to způsobem docílíme zpomalení silnič-
ního provozu na „císařské“. V návaznosti 
na tuto problematiku dopravní bezpeč-
nosti nyní probíhá aktualizace projek-
tové dokumentace na zvýšení dopravní 
bezpečnosti v obci. 

V posledních měsících se zabýváme 
další problematikou, a tou je řešení 
dlouhodobého problému s nedostaču-
jící kapacitou místní mateřské školky. 
Moravskoslezský kraj i letos vyhlašoval 
dotační program „Rozvoj venkova“, do 
kterého jsme podali žádost o dotaci na 
projektovou dokumentaci „Přístavba 
mateřské školky“. 

Závěrem opětovně vyzýváme obča-
ny, aby zvážili návštěvy veřejných 
míst, kde může docházet ke shluko-
vání více osob. Buďme ohleduplní k 
sobě i k ostatním a zakrývejme si tvář 
(nos i ústa), když budeme v hromadné 
dopravě, obchodu, nemocnici apod. 
Pokud nemáte roušky, postačí i kapes-
ník, šátek nebo šála. Opravdu je coko-
liv lepší než nic.

Do nadcházejících dní Vám přejeme 
především mnoho pevného zdraví, 

Vaše vedení obce Libhošť
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Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení,
•	doručené informace o schválení 

financování projektu „CZ.06.4.59/0
.0/0.0/16_038/0012358 s názvem 
LIBHOŠŤ - bezpečnost dopravy“ 
(chodníkové těleso podél silnice 
III/46433 je v úseku od zastávky 
Transformátor po zastávku U Kovár-
ny) Řídícím orgánem IROP.

schválila:
•	nákup 28 kusů výstavních konstruk-

cí určených pro prezentaci obce a 
pověřuje starostu obce zakoupením 
28 kusů konstrukcí za celkovou cenu 
15.000,- Kč od spolku PANT, z.s., Ná-
břežní 1272/2a, 725 25 Polanka n. 
Odrou, IČ: 226 67 393,

•	vyhlášení majetkoprávního zámě-
ru pronájmu nebytových prostor 
Restaurace Na Fojtství dle před-
ložených podkladů k MPZ, a to MPZ 
2/2020, Příloha č.1 (půdorys pronají-
maných prostor), Čestné prohlášení,

•	Dodatek č. 2 Smlouvy o umístění a 
provozování kontejnerů Textil Eco a 
pověřuje starostu podpisem dodat-
ku,

•	MPZ věcného břemene do pozemku 
parc. č. 1623/4 v k.ú. Libhošť v majet-
ku obce Libhošť za cenu dle směrni-
ce – 1.000,- Kč a pověřuje místosta-
rostu podpisem smlouvy o smlouvě 
budoucí zřízení věcného břemene.

neschválila:
•	zaplacení spotřeby stočného ve výši 

cca 330m3 objektu č. p. 571. Rada 
obce Libhošť doporučuje pokračo-
vat v jednání mezi panem Ing. D*** 
B*** a firmou SmVaK, a.s., v uhrazení 
dlužné částky.

pověřuje:
•	místostarostu zajištěním nabídek na 

zhotovení veřejné části kanalizační 
přípojky pro RD na č. p. 223, která 
nebyla zahrnuta ve schválené pro-
jektové dokumentaci pro vybudová-
ní stavby Kanalizace „Malá Vídeň“ a 
dále pověřuje místostarostu jedná-
ním s panem Ing. L*** K***.

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 2. 3. 2020

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 13. 3. 2020

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení.

souhlasí:
•	s Rozhodnutím o přerušení provozu 

mateřské školy od 16. března 2020 
do odvolání.
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Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 16. 3. 2020

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení.

schválila:
•	Smlouvu o odvážení oděvů, obuvi a 

textilu TextilEco, a.s., a pověřuje sta-
rostu podpisem této smlouvy,

•	věcný dar, a to hlavní cenu Dětského 
maškarního plesu „Dotykový tablet 
Umax VisionBook 8Qa 3G 8“ za cenu 
1.790,- Kč včetně DPH,

•	vyhlášení výběru dodavatele na 
„Zařízení na zachycování shrabků v 
ČOV Libhošť“ a pověřuje starostu 
podpisem této smlouvy,

•	majetkoprávní záměr zřízení věcného 
břemene do pozemku p. č. 1520 v k. 
ú. Libhošť pro žadatele M*** K***, 
bytem Libhošť *** a J*** B***, 
bytem Libhošť *** za cenu dle směr-
nice 1.000,- Kč a pověřuje místosta-
rostu podpisem smlouvy o smlouvě 
budoucí na zřízení věcného břeme-
ne.

pověřuje:
•	místostarostu podáním žádosti o 

kácení dřevin rostoucích mimo les, a 
to čtyř kusů stromů Lípy srdčité (Ti-
lia cordata) rostoucích na pozemku 
p.č. 156/4 v k.ú. Libhošť, rostoucích 
v areálu mateřské školky podél jiho-
východní stěny místní tělocvičny a 
hřiště.

doporučuje:
•	Zastupitelstvu obce Libhošť schvá-

lit Smlouvu na poskytnutí dotace z 
rozpočtu Moravskoslezského kraje 
na investiční dotaci v maximální výši 
38,99% celkových skutečně vyna-
ložených uznatelných nákladů na 
realizaci projektu „Pumptracková 
dráha ve sportovním areálu v Libhoš-
ti“ maximálně však 383.800,- Kč, úče-
lově určenou k úhradě uznatelných 
nákladů projektu a pověřuje starostu 
zařazením bodu do programu nej-
bližšího zasedání zastupitelstva obce,

•	Zastupitelstvu obce Libhošť schválit 
Registraci akce a rozhodnutí o poskyt-
nutí dotace a Podmínky rozhodnutí 
o poskytnutí dotace – pro aktivitu 
BEZPEČNOST DOPRAVY z programu 
11703 – Integrovaný regionální ope-
rační program ve výši 95% celkových 
skutečně vynaložených uznatelných 
nákladů na realizaci projektu pro 
projekt „Libhošť – bezpečnost dopra-
vy“, to je 9.499.999,49 Kč, účelově 
určenou k úhradě uznatelných nákla-
dů projektu a pověřuje starostu zařa-
zením bodu do programu nejbližšího 
zasedání zastupitelstva obce.
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Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 17. 3. 2020

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení.

schválila:
•	poskytnutí věcného daru – ručně šité 

domácí roušky – občanům Libhoš-
tě a pověřuje místostarostu zajiště-
ním výroby a distribuce ručně šitých 
domácích roušek.

ruší:
•	výběrové řízení na pořízení „Nosiče 

kontejnerů a aktivního kontejneru 

s univerzálním vyklápěčem“, vyhlá-
šené dne 28. 2. 2020, s ohledem na 
překročení předpokládané hodnoty 
zakázky s odkazem na platnou směr-
nici VP č.1/2018. Rada obce Libhošť 
schvaluje záměr vyhlášení výběru 
dodavatele „Nosiče kontejnerů spo-
lečně s aktivním kontejnerem s uni-
verzálním vyklápěčem“ na vývoz a 
svoz odpadů dle podmínek uvede-
ných v platné směrnici Obce Libhošť 
VP č.1/2018 pro rozmezí hodno-
ty zakázky na dodávku zboží od 
600.000,- Kč bez DPH do 1.499.999,- 
Kč bez DPH.

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 19. 3. 2020

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení.

schválila:
•	na podkladě ust. 16, zákona č. 

250/2000 Sb., o rozpočtových pravi-

dlech územních rozpočtů, v platném 
znění, návrh rozpočtového opatření 
na 3. změnu schváleného rozpočtu 
obce Libhošť pro rok 2020 v rozsa-
hu, jak bylo předloženo. Rada obce 
Libhošť pověřuje starostu obce zajiš-
těním zveřejnění schváleného roz-
počtového opatření č. 3.

"Rada obce Libhošť vyhlašuje soutěž v luštění křížovek obce Libhošť, které budou 
zveřejňované jednou měsíčně v Libhošťském zpravodaji po dobu 12 měsíců, počí-
naje dubnem 2020. Pro zapojení do soutěže stačí zaslat celé znění tajenky a své 
kontaktní údaje buďto na e-mail: nicole.vanova@libhost.cz, nebo vložit do schrán-
ky před vchodem do budovy Fojtství či doručit osobně do kanceláře OÚ, a to 
vždy nejpozději do posledního dne v měsíci (včetně). Z doručených tajenek bude 
následně každý měsíc vylosován jeden výherce, který obdrží věcný dar."
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Dnešní podoba libhošťského fojtství pochází z roku 1772, kdy velký požár zničil celý střed obce.            
V období rozkvětu formanství zde byla (viz tajenku), významné středisko obchodu a odpočinkové stáje 
pro přípřeže. Budova je po renovaci z roku 1995, v současnosti je v části budovy sídlo obecního úřadu, 
mimoto stavba slouží ke společenským a kulturním účelům.  
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TAJENKY 
NORSKÝ 
TEOLOG ÚŘEDNÍ 

SPISY 

MEZ .  KÓD 
MALI    

LŮŽKA 
       ALTOVÁ 

VIOLA 

OTVORY 
VE  ZDI     

HONOSNÝ 
KÁMEN       BRIT. DÉL . 

JEDNOTKA 

STYLY 
(SLOV.)      

NĚKDO 
     

MONKA 

HUDEBNÍ 
NÁSTROJ       

SPZ 
PRAHY    ALBÁNSKÉ 

SÍDLO DĚDA 
(SLOV.) 

POMŮCKA: 
MME 
MUR 

OKAMŽIK 

NAROZENÍ 
DÍTĚTE      

STAROŘEC. 
BŮH    

MÍJET MOCNÁ 

RAKOUSKÁ 
ŘEKA    

DNEŠNÍHO 
DNE     

501 
(ŘÍM.)   

NALÉZT POETOVÉ 

ARABSKÝ 
STÁT     

SŮL  KYS. 
ADIPOVÉ       

PŘÍBUZNÁ 

OBČAS 
MÍT      

KÓD  LET. 
OLOMOUC    HORNOLUŽ . 

KNĚZ 
RUSKÁ 
ŘEKA ČÍNSKÝ 

BŮH 

CITOSLOVCE       
VERNŮV 
KAPITÁN     

PŘEDLOŽKA 

NEVLAST - 
NITI 

ZATÍŽENÍ 
           

INIC. HER . 
TÖPFERA   

ASIJSKÝ 
DROBNÝ 
SAVEC 

    BRAZILSKÁ 
ŘEKA    
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Připomněli jsem si 170. výročí narození T. G. Masaryka 
Dne 7. března 2020 uplynulo přesně 
170 let od chvíle, kdy se v Hodoníně 
narodil první československý prezident 
Tomáš Garrigue Masaryk. U příležitosti 
tohoto výročí uspořádala Místní knihov-
na Libhošť ve spolupráci s Obcí Libhošť 
vzpomínkový večer, během nějž se náv-
štěvníci dozvěděli mnoho nových infor-
mací o vztahu T. G. Masaryka k našemu 
regionu i obci. 
Ve čtvrtek 5. března jsme v Trámovém 
sále přivítali Mgr. Ondřeje Šalka, vedou-
cího Muzea Fojtství v Kopřivnici a auto-
ra knihy T. G. Masaryk a Kopřivnice. 
Ondřej Šalek si pro Libhošťany připra-
vil přednášku s názvem T. G. Masaryk 
poslancem v našem kraji. Málokdo totiž 

ví, že pražský univerzitní profesor Masa-
ryk byl v letech 1907 a 1911 zvolen říš-
ským poslancem ve volebním obvodu 
měst „Valašska a Lašska“. Masarykova 
předvolební vystoupení se tak uskuteč-
nila třeba v nedaleké Kopřivnici, Příbo-
ře nebo Štramberku – místech, k nimž 
chovají Libhošťané úzké historické vaz-
by. Na podporu Masaryka ve volbách 
aktivně vystupovali tehdejší libhošťští 
učitelé Alois Vavřík a Rudolf Rous. Oba 
se zapojili do veřejné agitace v Masary-
kův prospěch, přispěli k jeho vítězství 
a k tomu, že se zvolením do říšského 
sněmu dostal na tehdejší evropskou a 
později i světovou politickou scénu. Že 
to ani Masaryk neměl v předvolebních 

Mgr. Ondřej Šalek seznámil Libhošťany s Masarykem jako poslancem v našem kraji. 
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kampaních jednoduché, jsme se pře-
svědčili během přednášky Mgr. Šalka, 
který své vyprávění doplňoval projekcí 
dobových snímků a dokumentů.  
Druhá část večera byla věnována ver-
nisáži mobilní výstavy na téma „T. G. 
Masaryk a Libhošť“. Na několika infopa-
nelech mohli návštěvníci zjistit, jak se v 
průběhu minulého století proměňoval 
vztah Libhošťanů k Masarykově osob-
nosti a myšlenkám. Připomenuto bylo 
Masarykovo poslanecké působení v 
našem regionu, jeho podíl na založení 
československých legií i jména šesta-
dvaceti libhošťských legionářů. Citace 
z prvorepublikových kronik umožňují 
evokovat atmosféru, jaká v obci pano-

vala, když byl Masaryk zvolen prezi-
dentem Československa nebo jmeno-
ván čestným občanem Libhoště. Texty 
výstavy doplňují snímky vzácných his-
torických dokumentů, např. osobního 
Masarykovo poděkování za přání, které 
mu Libhošťané adresovali u příležitosti 
jeho odstoupení z funkce prezidenta, 
nebo poděkování Masarykovy rodiny 
za kondolenci, zaslanou z Libhoště po 
prezidentově úmrtí. Výstava o vztahu 
Masaryka a Libhoště sleduje své téma 
až do nedávné minulosti: připomíná 
badatelskou činnost Oldřicha Sobka i 
vzpomínkové akce Osvětové besedy, 
konané před dvaceti lety, u příležitos-
ti 150. výročí Masarykova narození. 

Mobilní výstava napoví, jak se proměňoval vztah Libhošťanů k osobnosti a dílu T. G. Masa-
ryka.
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Libhošť očima Šárky Kolaříkové
Na podzim minulého roku oslovili před-
stavitelé obce ostravskou výtvarnici 
Šárku Kolaříkovou a pozvali ji k návště-
vě Libhoště. Přátelská dohoda zněla, že 
během vycházky k místním památkám, 
zajímavým místům a pamětihodnos-
tem umělkyně získá dostatek informa-
cí a načerpá inspiraci k tvorbě několika 
„obrázků z Libhoště“. Jak se paní Kola-

říkové významná či zajímavá místa naší 
obce podařilo zachytit, můžete posou-
dit na malé ukázce z jejího „libhošťské-
ho cyklu“. 

Představme si ovšem i samotnou autor-
ku: Mgr. Šárka Kolaříková se narodila 
roku 1963 v Čeladné, vystudovala  SUPŠ 
v Praze (obor propagační grafika pod 
vedením Václava Bláhy) a následně 

Poslední panel výstavy představuje 
webové stránky Masarykova ústavu a 
Archivu AV ČR, které zpřístupňují mapu 
nazvanou Po stopách T. G. Masaryka. 
Místopisné heslo s názvem „Libhošť – 
Vztah obce k osobnosti T. G. Masaryka“ 
ve stručnosti přibližuje obsah výstavy i 
všem návštěvníkům webových stránek 
Masarykova ústavu. 

O tématu lze tedy získat představu 
vzdáleným přístupem (na webových 
stránkách http://tg-masaryk.cz/mapa/, 
heslo Libhošť), anebo při návštěvě 
obecního úřadu, v jehož vestibulu je 
mobilní výstava instalována.

Petr Horák 
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UP Olomouc (obor výtvarná výchova). 
Samostatně vystavuje od roku 1993 v 
tuzemsku i zahraničí (Německo, Polsko). 
V 90. letech se věnovala propagační 
tvorbě, vytvořila návrhy na řadu etiket 
potravinářských výrobků. V současnos-
ti  působí na Střední umělecké škole v 
Ostravě na oboru Kresba a ilustrace, 
kde vyučuje písmo a výtvarnou přípra-
vu. Je lektorkou kurzů kaligrafie, zabývá 
se ilustrací a písmoterapií. 

Libhošťské kresby Mgr. Kolaříkové při-
cházejí s novým pohledem na naše 
okolí a dobře doplňují řadu výtvarných 
prací Miroslava Hanzelky, Václava Šimíč-
ka nebo Jiřího Štipského. Tedy autorů, 
kteří místní motivy různými způsoby 
zachycovali již v minulosti. Věříme, že 
práce paní Kolaříkové udělají Libhošťa-
nům radost a najdou využití při prezen-
taci obce a jejích pamětihodností.  

Petr Horák
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Je potěšitelné, že v nejnovějších číslech 
významných vlastivědných časopisů 
najdeme hned několik článků nebo zmí-
nek o naší obci. Poněvadž tyto časopi-
sy vycházejí dvakrát do roka, vracejí se 
k událostem několik měsíců „starým“, 
anebo představují poznatky dlouhodo-
bých vlastivědných bádání. 

Samostatný text časopis Poodří 2/2019 
věnuje asi nejvýznamnější společenské 
události Libhoště minulého roku, pře-
dání čestného občanství obce Oldři-
chu Sobkovi. Stejné téma pak neuniklo 
pozornosti ani časopisu Kroniky a kroni-
káři, který je vydáván v Praze jako celo-
státní zpravodaj pro obecní kronikáře 
a vlastivědné pracovníky. Šéfredaktor 
časopisu Mgr. Tomáš Hromádka tam 
všem kronikářům republiky adresoval 
text s názvem Oldřich Sobek – badatel, 
ochránce přírody a čestný občan obce 
Libhošť. Mnohem obsáhlejší text o 
celoživotní práci O. Sobka je zveřejněn 
v elektronické verzi zpravodaje na webu 
kronikari.info. O Libhošti je tak slyšet 
daleko za hranicemi našeho regionu. 

*

V časopise Poodří 2/2019 se Libhoště 
dotýká text leteckého badatele Petra 
Bartošíka s názvem Krvavá neděle 17. 
prosince 1944 – 75 let od největší letec-
ké bitvy na území Protektorátu Čechy a 

život kolem nás

Vlastivědná periodika píší o Libhošti 

Článek ze zpravodaje pro obecní kronikáře 
a vlastivědné pracovníky Kroniky a kronikáři 
si všímá dění v Libhošti.
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Morava. Petr Bartošík jako jeden z členů 
Klubu přátel Suchdolu na Odrou – sekce 
vojenské historie v článku představu-
je historické okolnosti bitvy a mapuje 
místa dopadů sestřelených letounů. Jak 
známo, jeden z nich se v prosinci 1944 
zřítil do těsné blízkosti Libhoště. O této 
havárii se v textu dočítáme: „Poblíž obce 
Libhošť do lesa Roveň, tehdy zvaného 
„Hoher Wald“, dopadl Messerschmitt Bf 
109 G-14 výrobního čísla W. Nr. 781261 
s označením „žlutá 9“, patřící k 15/IV/JG 
300 „Wilde Sau“ s domovským letištěm 
v Reinsdorfu. Pilotem sestřelené stíhač-
ky byl v té době 21letý Uffz. Emil Knoch, 
číslo identifikační známky 59739/619, 
narozený 2. 7. 1923 v Büchenau. Pilo-
tovi se sice podařilo z letadla vyskočit, 
ale v malé výšce se mu již padák nesta-
čil otevřít, a tak se zabil při dopadu na 
zem. Jeho stíhačka pokračovala dále v 
neřízeném letu a zabořila se asi 400 m 
dále. Bezvládné tělo pilota bylo nale-
zeno až po dvou dnech a 20. 12. 1944 
následně pohřbeno na městském hřbi-
tově v Novém Jičíně. V roce 2002 došlo 
k exhumaci ostatků Emila Knocha, které 
byly následně pohřbeny ve Valašském 
Meziříčí. V lese Roveň na místě, kde 
pilot zahynul, připomíná tuto událost 
dřevěný kříž.“ Článek o „Krvavé nedě-
li“, doprovozený množstvím fotografic-
kého materiálu, je nejlepší pozvánkou 
k návštěvě Leteckého muzea Suchdol 
nad Odrou, které se válečné historii a 
leteckým soubojům 2. světové války na 
území severní Moravy a Slezska dlouho-
době věnuje. 

*

V průběhu minulého roku do Libhoště 
zavítal i badatel Ondřej Lešenar, autor 
studie Volská stezka na Moravském 
Kravařsku (zveřejněné v časopise Pood-
ří na s. 76–84). V textu představuje his-
torii prastaré dobytčí, tzv. Volské stez-
ky. Mezi zajímavými místy, na nichž se 
badatel zastavuje, se v Libhošti nebo 
blízkém okolí nacházejí fojtství, napá-
jecí rybník „Na Volárně“, bývalý vodní 
mlýn, Mlýnský potok a louky „Za Říka-
ma“.  Ocitujme si libhošťské pasáže: 
„K nejvýznamnějším doloženým mís-
tům, kudy vedla Volská stezka naším 
regionem, patřilo Libhošťské fojtství. 
Bylo odpočinkovou stanicí jak pro lidi, 
tak pro zvířata. Jak významná to byla 
budova a jakého rozsahu zde obchod 
s dobytkem dosahoval, o tom nevypo-
vídají jen dobové stížnosti ze soused-
ní fary na obchodování v neděli, ale i 
velikost budovy samotné a dochované 
architektonické prvky. 
Fojtství, v jehož čele stojí fojt, stojí čas-
to na frekventovaných křižovatkách 
obchodních cest. (…) Fojt je základní 
postavou v organizaci průchodu vol-
ského tranzitu obcí. Od 13. století se v 
jeho rukou soustřeďuje vše, co souvisí se 
vznikem a rozvojem vesnických komunit 
a tranzitními stezkami. Bez fojta a jeho 
organizačních schopností se nebylo 
možné na Volské stezce obejít. 
V Libhošti existovaly dva napájecí rybní-
ky pro voly, tzv. volárny, jeden u fojtství, 
druhý u bývalé císařské silnice. Během 
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stavby kanalizace v Libhošti objevili 
poblíž fojtství stavební dělníci při výko-
pu šachty  v okraji cesty zvláštní malou 
roubenou stavbu o rozměrech 50x50 
cm. Na objektu byl bohužel položen 
důležitý spojovací kabel, proto nemohl 
být zcela odkryt a důkladně archeolo-
gicky prozkoumán přivolaným archeo-
logem z novojičínského muzea. Dřevo 
bylo dobře zachováno, pravděpodobně 
bylo celou dobu ponořeno do vody, kte-
rá ho konzervovala. Z pozemku bývalé-
ho fojtství ústil do této nádoby přivaděč 
vody. Je velmi pravděpodobné, že se 
jednalo o zdroj vody pro „volárnu“ ve 
dvoře fojtství. Jistotu však kvůli nemož-
nosti podrobné analýzy mít nemůžeme.“ 
Druhým z libhošťských zastavení na 
Volské stezce je místo poblíž Pavelko-
va statku č. p. 65, jemuž se říká „Na 
Volárně“: „Libhošťské místní jméno „Na 
Volárně“ je dokladem toho, že volský 
tranzit pronikl i do toponymie. V zahra-
dě soukromého pozemku (tzv. Pavelkův 
statek) jsou dodnes vidět terénní nerov-

nosti, pozůstatky někdejšího druhého 
libhošťského napájecího rybníka, který 
byl zrušen ve 40. letech minulého stole-
tí.“ Ondřej Lešenar provází Volskou stez-
kou od Příbora až po Bělotín. Závěrem 
textu dokládá: „Výzkum starých stezek 
může mít velký přínos pro veřejnost i 
v současnosti, jsou-li získané poznatky 
využity pro rozvoj turistiky či cyklistiky 
formou informačních panelů a odpo-
čívadel, jak se to podařilo panu Mgr. 
Ivanu Bartošovi a jeho spolupracovní-
kům v případě Bannerovy studánky v 
Šenově, na Petřvaldíku, kde byla před 
lety objevena zcela unikátní Hatěná 
stezka, či nejnověji v Libhošti, kde bylo 
v červnu 2019 otevřeno nové zastavení 
Volské stezky.“ Studie Ondřeje Lešena-
ra je dosud nejobsáhlejším průvodcem 
Volskou stezkou a nabízí mnoho zajíma-
vých tipů na výlety po okolí. 

Petr Horák 
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Prastaré tradice o Velikonocích
Přicházejí k nám svátky jara – Velikono-
ce. Staré sváteční dny prvního jarního 
úplňku a snad i dny původního počátku 
roku. 

Na svátky jara se lid všestranně připra-
voval: uklízelo se v domě, čistil se dvůr 
i hospodářské prostory, nářadí, bílilo 
se průčelí stavení, místy hospodyně 
vysýpaly nebo vylévaly ornamenty na 
chodnících. Vedle racionálních činností 
vykonával venkovský člověk v tyto dny 
i magické praktiky. Důležitou roli v nich 
hrála voda, oheň a zeleň. Na Velký pátek 
se lidé chodili o půlnoci nebo ráno před 
východem slunce umývat tekoucí vodou 
v řece nebo v potoku, aby byli čerství a 
zdraví. Sem také – ze stejných důvodů 
– vodili plavit dobytek. Velkopáteční 
vodou se kropilo obydlí i hospodářské 
nářadí. Na Bílou sobotu se třením roz-
něcoval živý, nový oheň, jemuž se připi-
sovala očistná a ochranná moc. Ze dře-
va posvěceného tímto ohněm se dělaly 
křížky, které se dávaly do polí, kde měly 
chránit úrodu. Ochranný a blahonosný 
význam se připisoval i zeleni: jívovým 
ratolestem a lískovým hůlkám posvěce-
ným o Květné neděli, které se uchová-
valy v domech a zabodávaly do země. Z 
magického principu vycházelo obřadní 
kropení oráče, dobytka, i nářadí vodou 
před prvním vyjetím do polí, stejně jako 
předbíhání v zahájení polních prací a 
pasení dobytka (kdo bude první, sklidí 
největší úrodu a bude mít nejpěknější 
dobytek); jaký začátek, taký konec. V 

zákazu hýbat o Velkém pátku se zemí, 
se za křesťanskou motivací patrně skrý-
vá i starší lidové uctívání matky – země, 
která je v té době samodruhá; odtud 
snad vychází padání a klekání na zem, 
klanění k zemi i její líbání.

Součástí svátků jara byl kdysi i veliko-
noční smích, nevázaný, hlučný smích v 
kostele, na němž se podíleli – a často 
jej vyvolávali – sami kazatelé, kteří do 
svých proslovů vkládali žertovné příbě-
hy a vtipy. I když velikonoční smích se 
podařilo mravokárcům z kostelů vymý-
tit, bujné veselí a radost z příchodu jara 
přetrvává v pomlázkových obchůzkách 
o Pondělí velikonočním.

 Lid stvořil pro pomlázkovou obchůzku 
celou řadu názvů: pomlázka, šlahačka, 
šibačka, mrskačka, mrskut, tvarovačka, 
šmigrust, bulačka, houdačka, binovačka 
a jiné. 
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Paní kmotra, slyšte chásku, 
přicházíme na pomlázku,

opentlené žilky máme, 
kdo nám nedá, uhlídáme!

Paní kmotra, nemeškejte,
barvená vajíčka dejte;

jest-li jste jich nebarvila,
také jsou nám bílá milá, 

schováme je pěkně v ranci,
srovnají se tam s mazanci.

Pomlázkové právo, právo šlehání, začí-
ná pro mládence o půlnoci z neděle na 
pondělí. Chlapci obcházejí ve skupinách 
všechny domy, kde bydlí dívky, o něž 
mají zájem. V pozdější době vycházejí 
po pomlázce děti, často za doprovodu 
rodičů, navštěvující především příbuz-
né rodiny a sousedy. Dnes se pomlázky 
účastní i ženatí muži, dříve tomu tak 
nebývalo. V pondělí odpoledne platilo 
už ženské právo (tato výsada se v sou-
časné době vzhledem k pracovnímu 
úternímu dni většinou nedodržuje). 
Dodnes patří k normám společenské-
ho života na vesnici, že koledníky není 
možno odmítnout. 

V lidových představách je šlehání zele-
nými pruty nebo polévání vodou o 
velikonocích spojeno s představou pře-
nášení síly probouzející se přírody na 
člověka; na jeho krásu i zdraví (dodnes 
chlapci na Slovácku děvčatům při šla-
hačce říkají: „abys neoprašivěla“). Jak 
řekl klasik – „Co koledník, to kýbl vody“. 
Kdysi se věřilo, že pomlázka od první-
ho koledníka přináší do domu štěstí. 

Hospodyně proto zvlášť štědře obdaro-
vávala chlapce, který jako první přišel 
do stavení; s jeho žílou odcházela do 
chléva a šlehala jí všechny krávy, aby se 
pomladily.

Při pomlázkové obchůzce dostávali 
koledníci nejrůznější dary: maso a jiné 
pokrmy, koláč (mazanec), proutky roz-
marýnu, oděvní doplňky, ovoce, zákus-
ky, peníze. Nejběžnější odměnou však 
bývají vejce, všeobecně považována za 
symbol velikonoc i jara. Zvláště ceněna 
byla vejce malovaná, zejména barvená 
na červeno a ornamentálně zdobená. 
Symbolika červeného vejce se přenesla 
do názvu velikonočního pondělí, ozna-
čované místy jako Červené pondělí. 
V lidové kultuře se vejce považuje za 
symbol života a připisuje se mu magic-
ká moc. Při prvním výhonu dobytka na 
pastvu obtáčel pastýř kolem stáda vaře-
né vejce, aby se po celou dobu pasení 
drželo pohromadě. Vejce se koulelo po 
hřbetě krávy, aby byla silná; kladlo se 
do brázdy v poli, aby dalo bohatou úro-
du. Dávalo se také (patrně jako obětina) 
mrtvým do hrobu. Důležité místo mělo 
vejce v rodinných i výročních obřadech 
(skořápky z vajec jsou například součás-
tí výzdoby smrtky, létečka) i v hospodář-
ských obyčejích. 

Barvení vajec a jejich zdobení mělo 
umocnit vlastnosti, které se jim přisu-
zovaly. Obliba červené barvy vycháze-
la z jejího hodnocení jako barvy krve, 
života a předpokládané ochranné moci. 
Existuje dostatek důkazů o tom, že také 
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ornamentální výzdoba na kraslicích 
měla kdysi znakový význam. Pomlázka 
byla vhodnou příležitostí k projevení 
mileneckých vztahů mezi mladými lid-
mi. Nápisy na leptaných, batikovaných a 
vyškrabovaných kraslicích hovoří zcela 
nezakrytě o lidské lásce, toužení, štěstí, 
zdaru, ale i smutku a neštěstí. 	

Přijď, můj milý, skoro ráno,
vajíčko mám přichystáno

Nápisy na kraslicích plnily důležitou 
komunikační funkci mezi lidmi. Dívky 
sdělovaly tímto způsobem svou lás-
ku chlapcům, kteří přijetím pomlázky 
dávali najevo, že tento vztah opětují. 
Někdy dívky samy vyvíjely iniciativu v 
navázání milostných kontaktů tím, že 
chlapcům posílaly malovaná vejce po 
svých kamarádkách. Když mládenec o 

děvče nestál, tento dar nepřijal a poslal 
jej zpět. Mezi milenci mohlo nepřipra-
vení malovaných vajec nebo odmítnutí 
tohoto daru být důvodem rozchodu. 
Požádání o pomlázku se v některých 
obcích dokonce považovalo za žádost o 
ruku děvčete. „Malované slovo“ je i for-
mou posílání velikonočních pozdravů, v 
mnohém připomíná dnešní pohlednice. 
Je to patrné i z krátkých pozdravných 
textů, které se často na kraslicích obje-
vují:  Pozdrav z Moravy, Na památku z 
moravského Slovácka, atd. 

Snad se nám podaří některé z těchto 
hezkých zvyků předávat dalším genera-
cím. 

Radka Rydzoňová

(zdroj: Václav Frolec – Prostá krása)
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COVID-19 I SENIOŘI

CHCETE ZŮSTAT ZDRAVÍ A NENAKAZIT SE? 
CHRAŇTE SE, DODRŽUJTE OPATŘENÍ

www.zzmv.cz | info@zzmv.cz | 730 546 895

Máte zdravotní potíže?
Zavolejte svému lékaři. Nechoďte ven mezi ostatní ani do 
čekárny.

Mimořádná opatření
Dodržujete všechna mimořádná nařízení, dodržujte 
pravidla karantény. Nezdržujte se v místech s větším 
počtem lidí

Budou opatření fungovat?
Ano. Jen přísné dodržování pravidel může zabránit dalšímu 
šíření epidemie. Kdo pravidla a pokyny nedodržuje, 
vystavuje sebe i své okolí nákaze.

Potřebujete recept?
Zavolejte svému lékaři. Nechoďte ven mezi ostatní ani do 
čekárny.

Nedoporučujeme chodit ven pro test na COVID-19
Nejdříve se poraďte se svým lékařem. Minimalizujte 
pohyb mezi potenciálními nemocnými.

Nedovolali jste se svému lékaři?
Může se to stát, nic se neděje. Zkuste za chvíli, v případě 
zdravotních potíží však ihned volejte linku 155.
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Jsme v tom společně!
Celosvětově se řadu týdnů řeší nákaza 
virem COVID-19. Ohnisko se bohužel 
přesunulo do Evropy a významně se 
dotýká naší země. Koronavirová pande-
mie se dostala do popředí společenské 
diskuze. Pomoc jednotlivcům, celým 
rodinám i všem obyvatelům České 
republiky je samozřejmá, jsme v tom 
přece všichni společně. Znevažování 
onemocnění a nerespektování legis-
lativy není v současné době na místě. 
Změnou přístupu, chování a návyků 
dokážeme všichni dohromady situaci 
zvládnout. Respektujme ve vlastním 
zájmu aktuální potřeby společnosti!

Apelujeme proto na všechny občany 
České republiky, aby chránili své zdra-
ví a přispěli svým počínáním k ozdra-
vení celé populace. Respektování 
nastavených opatření znamená nejen 
dodržování legislativy, ale i dodržová-
ní hygienických a morálních pravidel 
s uvědoměním si mezigeneračních, a 
pro starší populaci, možná i fatálních 
dopadů. I přes mnohá a opakovaná 
upozornění a stovky telefonátů, se na 
veřejnosti a ve zdravotnických zaříze-
ních objevují naši starší spoluobčané. 
Téměř všichni jsme jistě zaznamenali, 
že zejména pro seniory může být jaký-
koliv styk s infekční osobou a nemocí 
COVID-19 velmi nebezpečný až fatální. 
Jsou zkrátka ti nejzranitelnější z nás. 
Pokusme se proto všichni svojí cestou 
seniory přesvědčit, že se mají co nejví-
ce chránit, držet se v bezpečí domova, 

zbytečně nevycházet, požádat o done-
sení nákupu, lékařům se neostýchat 
zavolat a nikam necestovat městskou 
hromadnou dopravou.

Tak, jako jsme se již napříč generacemi 
naučili preventivně pečovat o své osob-
ní bezpečí, nenechat se napálit a nestát 
se obětmi trestných činů, pojďme si i 
teď jít navzájem příkladem a počínejme 
si tak, abychom přispěli k zamezení šíře-
ní nákazy.

Školáci, nescházejte se v parcích ve 
skupinkách, nepořádejte párty, jděte 
příkladem svým prarodičům dodržová-
ním bezpečnostních opatření. Babičky, 
dědečky, tetičky i strýčky přesvědčte 
svým chováním k tomu, že ani oni nebu-
dou podceňovat doporučení související 
s aktuální zdravotní hrozbou.

plk. Zuzana Pidrmanová

oddělení prevence Policejního prezidia ČR

život kolem nás
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Slavení Velikonočních svátků v Římskokatolické farnosti Libhošť

Mše svaté, křížová cesta a velkopáteční obřady NEBUDOU přístupné veřejnosti.
Ovšem možnost svaté zpovědi v úterý 7.4. mezi 16:45 – 17:45 hod.
a ve středu 8.4. mezi 17:00 – 18:00 hod. v kostele bude možná, ale

choďte prosím v odstupech jeden po druhém. Vše ostatní po telefonické domlu-
vě, jak je uvedeno v tabulce. Doporučuji sledovat vývěsku u kostela, tam budou 

nejaktuálnější informace
a ti z farníků, od nichž mám email, budou také informováni přes něj.

VELIKONOČNÍ TRIDUUM + PONDĚLÍ 2020 + zpovědi
Zelený 

Čtvrtek 9.4.
Velký 

Pátek 10.4.
Bílá 

Sobota 11.4.
Neděle 

Vzkříšení 12.4.
Pondělí 

Velikonoční 13.4.
ZPOVĚĎ

Mše svatá Kř. cesta
Obřady

Mše svatá Mše svatá Mše svatá ÚT 7.4. Cizí 
16:45 - 17:45h.
ST 8.4. Já
17:00–18:00h.

Možnost zpovědi, domluvy pohřbu či pomazání nemocných a podání svatého 
přijímání – lze, po telefonické domluvě 739 245 957 o. Dušan Zelina

Přeji Vám všem požehnané a milostiplné Velikonoce. A radost ze 
Zmrtvýchvstání Ježíše Božího Syna, ať naplní celé Vaše nitro. 

o. Dušan

Zprávy ze škol

Žádost o ošetřovné 

O Žádost lze požádat pouze elektronickou formou na emailovou adresu: 
zsamslibhost@seznam.cz 

Nutno uvést: o jaký druh zařízení se jedná - ZŠ/MŠ, jméno a příjmení dítěte, rodné 
číslo dítěte.

Žádost o ošetřovné Vám ředitelka školy zašle potvrzenou zpět na email. 
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Zápis do 1. ročníku 
 Základní školy a Mateřské školy, Libhošť 90,  příspěvkové organizace 

 
Zápis je určen pro děti narozené od 1. 9. 2013 do 31. 8. 2014  

a děti, které měly v loňském školním roce odklad 
 

Podání žádostí od 1. 4. do 25. 4. 2020. 
 

Zápis k povinné školní docházce proběhne v souladu s právními předpisy, ale s upuštěním od 
některých tradičních postupů. Vzhledem k mimořádným opatřením situace vyžaduje 
organizovat zápis bez osobní přítomnosti dětí ve škole.   
Podle § 37 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, je možné 
podání (tj. žádost o přijetí k základnímu vzdělávání) učinit písemně do protokolu anebo v 
elektronické podobě. 
Je tedy možné podání Žádosti o přijetí bez osobní přítomnosti zákonného zástupce dítěte ve 
škole:      

- poslat datovou schránkou : u8g7age                                                                                                            
- poslat emailem s elektronickým podpisem   na adresu: zsamslibhost@seznam.cz                                                                               
- poslat poštou  na adresu: Základní škola a Mateřská škola, Libhošť 90, 742 57  
- osobní podání do poštovní schránky umístěné u budovy školy. 

Aby nedošlo k vyšší koncentraci a pohybu osob v prostorách školy, případné vyzvednutí 
formulářů bude možno  – ve středu 22. 4. 2020 od 9 do 15 hodin ve vestibulu školy.  

Pokud by bylo podání učiněno pomocí jiných technických prostředků (např. e-mailem bez 
uznávaného elektronického podpisu), je nutné jej do 5 dnů ze strany zákonného zástupce 
potvrdit jedním z výše uvedených způsobů. 

Upřednostňujeme podání elektronickou formou. 
 

Formuláře 

 Žádost o přijetí ke školní docházce je ke stažení na webových stránkách základní 
školy  

 Žádost o odklad školní docházky je ke stažení na webových stránkách základní školy  
 

V Libhošti 26. 03. 2020                                                            
                                                                                            

zprávy ze škol
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DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES

Na sobotní dopoledne dne 7. března 
připravil kolektiv ZŠ a MŠ spolu s radou 
rodičů již tradičně Dětský maškarní ples 
v Libhošti. Od 15 do 18 hodin patřil sál 
U Kolářů právě dětem, jejich převlekům 
a maskám.

Masek a nejrůznějších převleků se 
sešlo i letos požehnaně. V předsálí se 
to hemžilo drobotinou, která se z oby-
čejných dětí pod rukama starostlivých 
rodičů během pár okamžiků proměňo-
vala v broučky, víly, tanečnice, zvířátka, 
ale nechyběla třeba ani kniha, pračka, 
opalovací krém či fotbalový tým, strom 

nebo zubní kartáček.

Začínalo se jak jinak než tancováním a 
dováděním na parketu. Ten se během 
chviličky zaplnil pestrobarevným 
davem, který se naplno oddával dět-
ským diskotékovým rytmům.

Po prvním bloku skladeb nadešel čas na 
představení všech masek. Bylo odmě-
něno 12 nejkrásnějších masek. Jak 
šitých a vyráběných doma nebo půj-
čených. Kdo nevyhrál, nemusel se bát, 
měl před sebou ještě celé odpoledne.

Na řadě byl opět taneční rej.
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Na pořadu byla malá přestávka, kterou 
vyplnila svým číslem děvčata z taneční 
skupiny Wild Crew pod vedením paní 
učitelky Renáty Leskovjanové.

Prostor k tancování pak dostaly znovu 
děti, které si to náramně užívaly. Všech-
ny děti přilákal klaun svým vystoupe-
ním, a modelováním balónků. Na přá-
ní dětí vytvářel balónková zvířátka do 
konce plesu. Zábava pak dostala ještě 
nový náboj, když se v sále začala rozdá-
vat tombola a každé z dětí něco vyhrá-
lo. Cen se letos sešlo skoro k dvousté-
mu číslu, a proto jistě na některé vyšla 
nejedna hračka. Za toto musíme veli-
ce poděkovat všem, kteří do tomboly 
přispěli a mohli tak pozorovat šťastný 

úsměv dětí nejen po dobu rozdávání 
tomboly, ale celého odpoledne.

Tři hodiny, které rodiče a děti společně 
prožili ve světě pohádek a fantazie, ve 
světě tance a bezva muziky, byly fajn.                                                                                            
Poděkování patří restauraci U Kolářů, 
Radě rodičů MŠ v čele s paní Radkou 
Rydzoňovou, za občerstvení Cukrárně 
Lenka, paní Marii Šenkové, paní Blažko-
vé, rodičům, kteří věnovali sladké či sla-
né dobroty. Poděkování patří také paní 
Růžence Hanzelkové za moderování a za 
hraní DJ Adamovi Hánovi. Obci Libhošť 
za finanční a propagační podporu.

Kolektiv MŠ

Opalovací krém -  Emilka Škarková se sestřičkou, pračka - Esterka Čuboková.
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Změny v úhradách inkontinentních pomůcek
Od prosince loňského roku platí nová 
pravidla. Pacient může výrobky kombi-
novat. A má spoluúčast na jejich platbě.

Co se nemění:
•	ze zdravotního pojištění můžete kaž-

dý měsíc získat maximálně 150 ks 
plen

•	lékař vám může najednou předepsat 
pleny jen na 3 měsíce

•	výše úhrady u pacientů s inkontinen-
cí III. stupně

Typy inkontinenčních pomůcek
Nově již podle údajů největší tuzemské 
zdravotní pojišťovny VZP nejsou určeny 
konkrétní typy pomůcek, které lze čer-
pat v rámci jednotlivých stupňů inkon-
tinence. Pacient může mít předepsané 
vložky, vložné pleny a plenkové kalhoty 
ve vzájemné kombinaci. Pokud napří-
klad potřebuje na den inkontinenční 
vložky a na noc by se spíš hodily savější 
vložné pleny, může tyto pomůcky kom-
binovat. Vše ale musí řešit se svým léka-
řem, který předepisuje poukazy.

Kolik přispívá pojišťovna
Každý stupeň inkontinence má předem 
stanovený kusový a finanční limit. Paci-
ent může získat celkem 150 kusů inkon-
tinenčních pomůcek každý měsíc, záro-
veň je ale třeba dodržet finanční limit.

Příspěvky pacientů
Největší změna – zavedení povinné 

spoluúčasti u pacientů s inkontinencí  
I. a II. stupně:
Inkontinence I. stupně – příspěvek zdra-
votní pojišťovny je 391 Kč/měs. bez 
DPH, spoluúčast pacienta činí 15% z 
hodnoty uvedené na poukazu.

V praxi můžete každý měsíc čerpat 
inkontinenční pomůcky v hodnotě 529 
Kč (včetně DPH), zdravotní pojišťovna 
vám přispěje 449,65 Kč a váš doplatek 
bude 79,35 Kč.

Inkontinence II. stupně – příspěvek 
zdravotní pojišťovny je 783 Kč/měs. bez 
DPH, spoluúčast pacienta činí 5% z hod-
noty uvedené na poukazu.

V praxi můžete každý měsíc čerpat 
inkontinenční pomůcky v hodno-
tě 947,84 Kč (včetně DPH), zdravotní 
pojišťovna vám přispěje 900,45 Kč a váš 
doplatek bude 47,39 Kč.

Inkontinenční podložky
Nárok mají pouze pacienti s inkonti-
nencí III. stupně a se smíšenou inkon-
tinencí. Získat můžete maximálně 30 ks 
podložek měsíčně. Příspěvek zdravotní 
pojišťovny je 191 Kč/měs. bez DPH, spo-
luúčast pacienta činí 25%.

V praxi vám zdravotní pojišťovna každý 
měsíc přispěje na podložky 219,65 Kč 
vč. DPH. Váš doplatek bude od 73,22 Kč 
výše (dle ceny zvolených podložek).
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Klíšťová encefalitida – problém aktivních seniorů?
Počet nakažených klíšťovou encefaliti-
dou, nebezpečnou chorobou, která čas-
to přináší do života trvalé následky, rok 
od roku narůstá.
Když už o očkování uvažujeme, myslíme 
na děti. Ne na jejich babičky a dědy, co 
je berou na chatu, do lesa a do parku 
na zmrzlinu. „V mém věku? To už je asi 
zbytečné,“ pousmějí se často při návr-
hu očkování. Nemoc má ale ve vyšším 
věku závažnější průběh.

Onemocnění klíšťovou encefalitidou 
se projevuje u všech věkových skupin 
podobně – první fáze probíhá podobně 
jako chřipka. Existuje ale přímá úměra 
mezi věkem a průběhem nemoci. Čím 
mladší člověk, tím méně komplikací 
obvykle nastane.

Onemocnění se u seniorů projevuje 
závažnějším průběhem ve druhé neu-
rologické fázi onemocnění. To zname-
ná, že seniorská populace je ohrožena 
častěji ochrnutím a trvalými následky 
onemocnění.

Starší tělo už je „unavenější“ a také 
nezřídka trpí různými chronickými one-
mocněními. Na ně užívá často i mnoho 
léků, které mohou mít vliv na imunitu 
a její pokles. Klíšťová encefalitida tak 
může organismus fatálně zasáhnout. 
Imunitní systém totiž nedokáže být tak 
výkonný jako u mladších lidí nebo dětí.

Po nemoci je z pacienta jiný člověk.
Následky nemusí být viditelné na první 
pohled, ale dokážou úplně změnit zby-

tek života. Únava, poruchy koncentrace, 
nespavost – to jsou nejčastěji popisova-
né „památky“ na onemocnění klíšťovou 
encefalitidou. Dramaticky narušují kva-
litu života.

Očkovat se proti klíšťové encefalitidě 
mohou senioři téměř nezávisle na při-
družených onemocněních. Jedná se o 
neživou vakcínu, která je dobře tolero-
vaná.

Fakta a termíny – očkování proti klíšťo-
vé encefalitidě

•	Průběh očkování se skládá z apliková-
ní tří dávek a je možné ho podstoupit 
u praktického lékaře či v očkovacím 
centru.

•	Po první dávce následuje s odstupem 
1 až 3 měsíců aplikace druhé dávky, 
přičemž u 98 % populace se již v ten-
to moment vytvářejí účinné protilát-
ky.

•	Přeočkování v podobě třetí dávky 
následuje tři čtvrtě roku až rok po 
absolvování druhé aplikace.

•	Odborníci doporučují zahájit vakci-
naci v chladnějších měsících roku, 
nejčastější výskyt klíšťat připadá na 
přelom května a června.

Zdroje:
www.pece-bez-prekazek.cz
www.vitalia.cz

Lucie Šenková
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Fotbal nejen v Libhošti přerušen na neurčito :(

Na základě vyhlášeného stavu nouze v 
ČR byly s okamžitou platností všechny 
tréninky, mistrovské i přátelské zápasy, 
účasti na turnajích a začátek soutěží se 
v tuto chvíli přesunuty na dobu neurči-
tou.

Soutěž se nehraje a netrénuje. Na jak 
dlouho?

Vlastimil Krumpoch: „Není to sranda a 
nic nebereme na lehkou váhu! Respek-
tujeme rozhodnutí vlády s ohledem 
na zdraví všech hráčů, funkcionářů i 
fanoušků. A jsme i nadále v pravidelném 
kontaktu s hráči a rodiči tak, abychom 
mohli včas reagovat na jakékoliv další 
změny, které by se týkaly našich soutěží 
a tréninků, které jsou do odvolání zruše-
ny a posunuty na neurčito,“ říká předse-
da FC Libhošť Vlastimil Krumpoch a dále 

pokračoval. 

„Nezbývá nám nic jiného než 
trénovat individuálně, jít si 
třeba zaběhat, zajet si jízdní 
kolo a podobné věci. Za takových okol-
ností je potřeba se připravit individu-
álně, jak kondičně, tak herně s míčem 
například doma na zahradě. Musíme 
doufat, že všechno půjde dobře a brzy 
se vše dostane do zaběhlých kolejí. V 
současné době jsou mnohem důležitější 
věci v celém světě, než je náš milovaný 
fotbal. Kdy se fotbalové soutěže opět 
rozběhnou, je zatím ve hvězdách.“

Nové termíny tréninků a zápasů včas 
a s radostí oznámíme. Děkujeme za 
pochopení FC Libhošť.

Muži

V neděli 8. 3. 2020 od 16:00 hodin 
sehráli muži FC Libhošť přátelské utkání 
s účastníkem I.B třídy TJ Slavoj Jeseník 
nad Odrou. Hattrickem se blýskli Čapka 
a Šimíček.

FC Libhošť - TJ Slavoj Jeseník nad Odrou 
9:0 (5:0)
Branky: 3x Šimíček Daniel a Čapka 
Patrik, 2x Melčák Zbyněk a 1x Hanzelka 
Ondřej.

Od úvodních minut naši muži diktovali 
na novojičínské umělé trávě tempo hry 
a soupeři nasázeli celkem devět branek. 
Hattrickem se blýskli dva hráči Čap-
ka Patrik a Šimíček Daniel, dvě branky 
vstřelil Melčák Zbyněk, úvodní branku v 
utkání a svou jedinou zaznamenal Han-
zelka Ondřej, který byl v utkání hlavním 
nahrávačem.
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Přátelské utkání žáků
V neděli 1. 3. 2020 sehráli naši starší 
žáci přátelské utkání s Novým Jičínem 
na umělé trávě.

FK Nový Jičín - FC Libhošť 10:2 (6:0)
Branky: 1x Tomšík a Bělunek

Zápas jsme odehráli v improvizované 
sestavě a převážně s mladšími hráči 
v sestavě. V brance odchytal své prv-
ní utkání za starší žáky Matyáš Máček. 
Výsledek však neodpovídá průběhu 
utkání. Hrál se fotbal nahoru a dolů. 
Soupeř se snažil hrát důrazně a upro-
střed hřiště na jeden dotek, což nám 

dělalo problémy. Domácí jsme nepře-
hrávali v žádné fázi, a možná snad jen v 
nábězích do soupeřovy obrany. Hlavně 
v prvním poločase jsme trochu zápasili 
s organizací hry, kterou se mladší hrá-
či teprve učí. V koncovce se prosadil 
po krásné a překvapivé přihrávce Bar-
toše jeho spoluhráč Tomšík. Druhou 
naši branku zaznamenal aktivně hrající 
Dominik Bělunek. Pozitivem přípravné-
ho zápasu bylo zapojení mladších hráčů 
ročníku 2009 do utkání a vyzkoušení si 
hry na velkém hřišti, pod tlakem a s vel-
mi kvalitním soupeřem.

Mladší přípravky

Mladší přípravka odehrála v sobotu 29. 
února 2020 v Brušperku halový turnaj.
Sestava: Rytíř, Morys, Simper, Šenk, 
Mráz, Lacina, Rydzoň, Horváth, Jahn a 
Fojtík.

"S výkonem jsme spokojeni, i když 
výsledkově bohužel bez vítězství, ale 
předvedená hra se nám líbila. Hlavně 
kluci z mini přípravky nám ukázali svůj 
potenciál do budoucna. Smekáme před 
všemi, hlavně před školkovými kluky, že 
se tak rvali, i když věděli, že jdou jasně 
prohrát. Výsledky jsou v tomto případě 
absolutně nedůležité. Děkujeme rodi-
čům za vytvoření skvělého Libhošťského 
kotle. Snažíme se probudit v dětech i v 
rodičích týmového ducha. Pokud v rodi-

či dítě ucítí zájem a podporu, máme vel-
kou naději, že u fotbalu (ale platí to vše-
obecně pro jakoukoliv činnost) vydrží," 
zhodnotil turnaj trenér Marek Rydzoň.

Na závěr hodnocení ještě společně s 
kolegou Rytířem uvedli malou prosbu k 
rodičům. "Zkuste během turnaje, nedá-
vat v přestávkách dětem mobily na 
hry. Mobilů si děti užijí po celý rok až 
až a určitě to přežijí. Telefony do šatny 
nepatří! Pokusme se společně hráče, 
co nejvíce vtáhnout do hry. Mobily a 
tablety jim zbytečně rozbíjí pozornost 
a malý mobilní půst tak určitě přispěje 
k vyváženému rozvoji dětské osobnos-
ti."
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Naše výsledky

družstva skóre branky
FC LIBHOŠŤ – Sedliště 1:3 1x Lacina
FC LIBHOŠŤ - Čeladná 1:5 1x  Lacina
FC LIBHOŠŤ  - Frýdek-Místek 2:3 1x Rytíř a Lacina
FC LIBHOŠŤ - Poruba 0:9
FC LIBHOŠŤ - Vřesina 0:5

Trénuj doma na zahradě!
Individuální kondiční fotbalový trénink
V průběhu šíření koronaviru COVID-19, 
kdy nemůžeš trénovat společně s 
týmem, se můžeš udržovat kondičně a 
zapracovat na fyzičce. Předtím než se 
připojíš v přípravném období k týmu, 
tak je potřeba se připravit individuálně, 
jak kondičně, tak herně s míčem. 

Cvičení je určeno pro 1 hráče, který se 
sám individuálně připravuje, tak aby 
byl připraven na začátek přípravného 
období nebo si udržel úroveň své tré-
novanosti v období vyhlášeného nou-

zového stavu, kdy neprobíhají týmové 
fotbalové tréninky.

Tipy cvičení zaměřené na ovládání 
míče:
Obratnostní a koordinační běhy v šes-
tiúhelníku. Vyražení, sprint a obratnost 
ve tvaru písmene T. Kondice s míčem 
pro jednoho hráče.

http://www.trenink.com/index.php/
kondicni-trenink/3775-kondice-indi-
vidualni-kondicni-fotbalovy-trenink-
pred-sezonou-3 
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Petr Polach novou posilou mladších žáků
Několik tréninků v tělocvičně, halo-
vých turnajů, pak přechod tréninkové 
zátěže na venkovní plochu a najednou 
ani ťuk. Od poloviny března nucená 
pauza. Přitom když Petr Polach přichá-
zel jako nový asistent trenéra do mlad-
ších žáků, maloval si určitě všechno 
jinak. „Bohužel v této situaci musí jít 
nejen fotbal stranou,“ říká nová posila 
ve struktuře trenérského tria mladších 
žáků, bývalý hráč a dřívější sniper v 
dorostu čtyřicetiletý Petr Polach mlad-
ší, který ve funkci nahradil Filipa Mičku. 
Petr Polach je bývalý vynikající útoč-
ník mládežnického celku a spojil svou 
bohužel krátkou kariéru jen s Libhoští, 
kde působil jako hráč. V devadesátých 
letech minulého století byl základním 
pilířem týmu dorostu, kde byl nejlepším 
střelcem v sezónách 1996 až 1998.

"Jeho trenérská filozofie zapadá do 
našich představ o práci s mladými 
hráči v Libhošti. Velice si uvědomuje-
me i důležitost vzdělávání trenérů a 
vzhledem k rostoucím aktivitám na 
úrovni nejen mládežnického fotbalu, 
jsem velice rád, že jsme do svých řad 
získali velmi erudovaného fotbalové-
ho odborníka, kterým bezesporu Petr 
Polach je," řekl jeho kolega Zbyněk 
Tomšík, který využil situace a dovolil si 
Petrovi položit několik otázek přímo na 
tělo.

Jak hodnotíš zimní přípravu?
Zimní příprava proběhla až do postu-

pující epidemie koronaviru a nucené 
pauzy podle plánu. K větší spokoje-
nosti možná chybí ještě vyšší účast na 
trénincích. Řada hráčů má ještě další 
aktivity a kroužky, takže některé trénin-
ky, hlavně ty ve čtvrtky byly jen v osmi 
hráčích. Taky jsme stihli sehrát jen jed-
no přátelské utkání s novojičínskými 
žáky na umělé trávě a někteří kluci se 
měli zúčastnit i zimního soustředění se 
staršími žáky v Trojanovicích. Bohužel 
vzhledem k vyhlášenému stavu nouze v 
ČR byly s okamžitou platností všechny 
naše fotbalové akce jako tréninky, mis-
trovské i přátelské zápasy, účasti na tur-
najích a začátek soutěží přesunuty na 
dobu neurčitou :-(

Foto: Petr Polach, nový člen realizační-
ho týmu mladších žáků FC Libhošť
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Věříš, že fotbalová sezóna ještě začne?
Pokud by šlo o výsledky, tak bych možná 
tipoval, ale v této nelehké situaci, kdy se 
vše mění ze dne na den, tak nedokážu 
odhadnout, kdy to skončí. Prostě teď 
musíme počkat, až to okolnosti dovolí 
a pokud to půjde, určitě budeme chtít 
letošní soutěž ještě dohrát. Nezbývá 
nám v současné době nic jiného než 
trénovat individuálně. Makat doma 
na zahradě a jak říkal předseda (Vlas-
timil Krumpoch, předseda FC Libhošť, 
poz. redakce) doufat, že všechno půjde 
dobře a brzy se vše dostane do zaběh-
lých kolejí. Teď jsou určitě mnohem 
důležitější věci, než je fotbal.

Kdy a jak ses vlastně dostal k fotbalu a 
pak k trénování?
Jejda, tak to už je opravdu dávno 
(úsměv). K fotbalu mě přivedl můj otec 
(Petr Polach starší, který trénoval od 
devadesátých let minulého století mlá-
dež v Libhošti, pozn. redakce). V té době 
taťka trénoval také s Jarkem Šimíčkem a 
tvořili skvělý tým. Fotbal se pak i díky 
oběma stal mým velkým koníčkem. V 
mládežnických kategoriích jsem samo-
zřejmě působil jen v Libhošti. Hrával 
jsem pravidelně do dorostu a po vojně 
nakouknul jen v několika utkáních do 
mužské kategorie a pak jsem s aktivním 
fotbalem na dlouhou dobu skončil. No a 
k trénování, tak to se asi nebudu lišit od 
většiny trenérů. Samozřejmě přes syna 
(René Polach, hrající za starší přípravku 
a žáky, pozn. redakce). Když kluk začínal 
s fotbalem, tak jsem docházel a jezdil na 

hřiště s ním. Pak už to byla otázka času a 
taky tvoje (Z. Tomšík) šikovná práce, kdy 
jste mě společně s Danem Markem do 
trénování takzvaně “namočili”. Ale teď 
jsem moc rád a vděčný, protože mě prá-
ce s dětmi hodně baví a fotbal mám asi 
radši, než když jsem sám hrál.

Všichni víme, že tvůj otec Petr Polach 
rovněž trénoval mládež v Libhošti, zna-
mená to, že půjdeš v jeho stopách a co 
tomu říká tvoje rodina?
Určitě si něco dobrého z doby, kdy mě 
vedl otec vezmu, ale za tu dobu se toho 
taky mnoho změnilo, a to hlavně v pří-
stupu hráčů, v samotném trénování 
a hlavně v konečných výsledcích. Dří-
ve byl nejdůležitější výsledek a nikoliv 
samotná hra. Myslím si, že v dětských 
kategoriích je potřeba hledat kompro-
mis mezi dvěma extrémy, tedy hrou na 
výsledky a hrou bez zájmu o výsledek. 
Samozřejmě, že v raném věku není tím 
nejdůležitějším vyhrávat, ale také by-
chom neměli být k výsledkům zcela 
lhostejní. Měli bychom děti učit vyhrá-
vat, ale ne "za každou cenu". Domní-
vám se, že děti by měly umět přijmout 
i neúspěchy, ale též zažívat a vnímat 
úspěchy. Rodina mě v trénování a této 
činnosti maximálně podporuje.

Jaký styl fotbalu ty konkrétně preferu-
ješ?
Jako hráč jsem býval útočník, střelec, 
ofenzívní fotbal mě tak baví dodnes. 
Rovněž také spousta práce s míčem, 
hodně gólů, ale také hodně zábavy, ale 
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také emocí, které k fotbalu také patří.

Co je podle tebe potřeba hlavně rozví-
jet v této věkové kategorii?
V kategorii mladších žáků je stále nej-
více důležité práce s míčem, pak při-
rozeně úměrně věku je dobré rozvíjet 
vytrvalost, rychlost a sílu hráče. Nic-
méně vždy platí, že by se mělo jednat 
o všestranný tělesný rozvoj. Je pro mě 
smutné zjištění, když dvanáctiletý hráč 
neumí kotoul nebo zpracovat jednodu-
chou přihrávku.

Co tě dokáže na hřiště nejvíce vytočit?
Když kluci nemakají naplno, nebo když 
se třeba prohrává, tak zápas vypustí 
anebo podcení soupeře. Herní doved-
nosti a fotbalové myšlení je jedna věc, 
ale když se někdo na to úplně vyflákne, 
tak to je pak špatně.

Jak jsi spokojený s hráčským kádrem?
Neznám trenéra, který by byl stopro-
centně spokojený s kádrem. Vztahy a 
komunikace mezi hráči obecně, jak u 
mládeže, tak i u starších hráčů nejsou 
ideální. I já mám svůj pohled na to, co 
nám chybí a kde je potřeba přidat. S 
výkony většiny hráčů i týmu, hlavně s 
jejich progresem jsem ale spokojen a už 
se těším, jak se opět rozjedou fotbalové 
soutěže a taky na další soutěžní ročník.

Co je třeba ještě vypilovat?
Pořád pracujeme s hráči na kondici. 
Hlavně bych ale chtěl po hráčích ješ-
tě větší přímočarost v útočné fázi a v 
zakončení. Rovněž drilujeme cvičení s 

názvem „První dotek rozhoduje“, které 
se zaměřuje na jednodotekovou kom-
binaci na malém prostoru, naražení a 
pohyb za míčem. Stále na tom pracu-
jeme a snažili jsme se o to na každém 
tréninku.

Může podle tebe trénovat někdo, kdo 
třeba fotbal nikdy nehrál, ale fandí mu 
a má ho rád?
Myslím si, že ano, ale přece jenom má 
větší předpoklady ten, kdo fotbal dří-
ve hrál. My sami jsme takoví “trené-
ři - tatínci” a bez takového modelu by 
vůbec nefungoval fotbal na vesnici a 
možná někdy ani na další i vyšší úrovni.

Jak jsi spokojen s tréninkovými mož-
nostmi a zázemím kopané v Libhošti?
Díky vedení FC Libhošť máme velmi 
dobré tréninkové podmínky. Travnatou 
plochu máme nejlepší v okrese, možná 
i na kraji, a pomůcky na trénink máme 
také na výborné úrovni. Vzhledem k 
možnostem klubu se ale musíme držet 
při zemi a jít cestou postupného dopl-
ňování určitých prvků a věcí, které ještě 
zlepší vybavení klubu. Rovněž bych byl 
spokojený výchovou hráčů z vlastních 
zdrojů a věřím, že se podaří v Libhošti 
vychovat další skvělou generaci hráčů, 
která bude s hrdostí hrát za svůj mateř-
ský klub i v dospělých kategoriích.

S jakým cílem jste chtěli jít do jarní čás-
ti soutěže?
Nejde nám v této kategorii až tak o 
výsledky, proto ani postavení v tabulce 
není alfou a omegou, přesto chceme 
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odehrát vždy dobré a úspěšné výsledky, 
zvládnout utkání, která se třeba zpo-
čátku nebudou vyvíjet v náš prospěch. 
Snažíme se dostat do hráčů vítěznou 
mentalitu, chuť a sílu se porvat o vítěz-
ství za jakéhokoli stavu.

A na závěr mám na tebe ještě dvě 
odlehčující otázky Sparta nebo Slavie?
Nikdy jsem nebyl vyhraněný fanoušek 
konkrétního mančaftu. Fandím morav-
ských týmům obecně a u nás doma 

vede Baník, proti ostatním týmům z 
republiky. Sympatičtější mi ale je Slávie  
:)

Messi nebo Ronaldo?
Ronaldo.

Petře, díky moc za rozhovor, ať se ti 
daří, taky hlavně pevné zdraví a ať je 
nejen jarní část, pokud se ještě rozběh-
ne, úspěšná na všech frontách.

Fotbalový klub FC Libhošť si na fotbalistech žádá 
potvrzení e-mailových adres

Aktivní fotbalisté pozor! Abyste si letos ještě zahráli mistrovské soutěže, musíte 
si v elektronické registraci vyplnit či jen potvrdit e-mailovou adresu.

V souvislosti s projektem „Digitalizace členství“, který povede k vybudování nové-
ho „IS FAČR 2.0“, rozhodla Fotbalová asociace ČR o nutnosti zadání e-mailu u 
každého člena, a to tak, že každý člen musí mít v informačním systému uvedenou 
svoji vlastní e-mailovou adresu (ne tedy jednu společnou klubovou). Kdo ji už má 
správně zadanou, musí ji v systému ještě potvrdit (každý obdrží potvrzovací zprá-
vu). Výjimkou jsou členové mladší 18-ti let, kde jsou dvě možnosti (adresa vlastní, 
případně zákonného zástupce - rodiče).

Série videí Buď svým trenérem je inspi-
rací mládežnickým hráčům pro trénink 
v domácích podmínkách. I v domácích 
podmínkách lze zlepšovat své pohybové 
dovednosti a rozvíjet pohybové schop-
nosti.

K tréninku stačí pouze míč a chuť se 
zlepšovat. Série rozšiřuje nabídku indi-

viduálních cvičení vydaných v akci Můj 
první gól – trénuj, která cíli na příprav-
kové kategorie.

Videa najdete také na YouTube FAČR.

https://trenink.fotbal.cz/trenink-na-
doma/p298

Trénink na doma
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Zbyněk Tomšík

Z tohoto důvodu žádáme všechny naše hráče (muži, žáci, přípravky) a zákonné 
zástupce - rodiče, aby našemu administrátorovi poslali email na adresu radek.
hanzelka@atlas.cz nebo formou SMS na tel. číslo 731 221 294 s uvedením jména, 
příjmení a e-mailové adresy. Ten zadá adresu do systému a vám na ni následně 
přijde žádost o potvrzení a teprve po vašem potvrzení bude v systému aktivní.

Bez potvrzeného e-mailu si letos na jaře fotbalisté mistrovský zápas nezahrají. 
Více informací k nutným krokům jednotlivých hráčů a funkcionářů přináší webový 
odkaz https://clenstvi.fotbal.cz/.

Nejzazším termínem pro zadání a potvrzení e-mailové adresy je 30. červen 2020.

Jak mají postupovat děti a mladiství pod věkovou hranicí 18 let?
Pokud si děti a mladiství do 18 let, resp. jejich rodiče, nepřejí zadávat svůj e-mail, 
administrátoři vyplní e-mail za jejich rodiče či zákonné zástupce – v případě, že 
mají více dětí a chtějí zadávat pouze jednu adresu, tak i na tuto možnost je systém 
připraven.

Přání redakční rady
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Foto zleva: Mech Eliáš, Poruba Matěj, Polach René a Mech Jakub

Mladší žáci a Starší přípravka

Čtveřice hráčů mládeže FC Libhošť se na začátku března zúčastnila 2. přípravného 
kempu výběrů OFS U12. 


